



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

11月

16

中工网 <http://www.workercn.cn>

星期五

农历戊戌年 十月初九

第 19879 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5

《中共中央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》发布

新华社北京11月15日电 新华社15日受权播发《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》。

意见明确,到2020年,全国学前三年毛入园率达到85%,普惠性幼儿园覆盖率(公办园和普惠性民办园在园幼儿占比)达到80%;到2035年,全面普及学前三年教育,建成覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系。

意见指出,党的十八大以来,我国学前

教育事业快速发展,资源迅速扩大、普及水平大幅提高、管理制度不断完善,“入园难”问题得到有效缓解。同时也要看到,由于底子薄、欠账多,目前学前教育仍是整个教育体系的短板,发展不平衡不充分问题十分突出,“入园难”“入园贵”依然是困扰老百姓的烦心事之一。主要表现为:学前教育资源尤其是普惠性资源不足,政策保障体系不完善,教师队伍建设滞后,监管体制机制不健全,保教质量有待提高,存在“小学化”倾

向,部分民办园过度逐利、幼儿安全问题时有发生。

意见旨在进一步完善学前教育公共服务体系,切实办好新时代学前教育,更好实现幼有所育。

意见分为总体要求、优化布局与办园结构、拓宽途径扩大资源供给、健全经费投入长效机制、大力加强幼儿园教师队伍建设、完善监管体系、规范发展民办园、提高幼儿园保教质量、加强组织领导等九个部分。

离京出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议,对巴布亚新几内亚独立国、文莱达鲁萨兰国和菲律宾共和国进行国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤

习近平抵达莫尔兹比港



11月15日,国家主席习近平乘专机抵达莫尔兹比港,开始对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。巴布亚新几内亚副总理埃布尔率政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

新华社记者 翁鸣 摄

场迎接。

结束在巴布亚新几内亚行程后,习近平还将对文莱和菲律宾进行国事访问。

新华社北京11月15日电 11月15日,国家主席习近平乘专机离开北京,应巴布亚新几内亚独立国总督达达埃和总理奥尼尔、文

莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特邀请,对上述三国进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤;应巴布亚新几内亚独立国总理奥尼尔邀请,出席在巴新莫尔兹比港举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

和微信里贷款,并让吴女士将2万元转到指定账号。

识破对方是骗子后,吴女士试图要回转走的500元。因索要无果,吴女士选择了报警。

中国消费者权益保护法学会副秘书长陈音江对记者表示,一些不法分子搭着“双11”便车实施诈骗。而根据长沙、杭州等多地警方发布的通报,“双11”当天以及此后的两周是电信诈骗高发期。

4种常见骗术

那么,不法分子都是通过哪些手段实施诈骗呢?

记者在采访中了解到,“双11”后不法分子常用的诈骗套路主要有4种,包括退款类诈骗、快递类诈骗、二手交易类诈骗、中奖类诈骗。虽然这些骗局是屡见不鲜的“老花招”,但总有消费者上当。

(下转第3版)

百城百县百企调研行

本报记者 邹倜然
本报通讯员 盛思佳 张文燕

不知不觉间,水乡嘉善发生了大变化。

2013年,浙江省嘉善县被列为我国唯一的县域科学发展示范点,承担起探索县域发展新途径、破解率先发展遇到的难题和共性问题的重任。按照《浙江嘉善县域科学发展示范点发展改革方案》要求,到2020年,要全面完成嘉善示范点建设任务,率先高水平全面建成小康社会。

数字最有说服力。2018年上半年,嘉善全县实现地区生产总值267亿元,增长8.3%;一般公共预算收入38.4亿元,增长38.7%;规模以上工业总产值514.2亿元,增长11.2%;城镇、农村居民人均可支配收入分别增长7%和8.7%。

“无中生有”是浙江诸多县域的拿手绝活,嘉善也不例外。没有资源优势,嘉善却成了木业大县。但嘉善人看到了繁荣之下的隐忧:区域面积狭小和平川水网的劣势凸显,资源要素短缺和环境容量承受能力有限等瓶颈出现,产业一直“蜷缩”在价值链底端……

2003年3月,浙江经济社会发展的纲领性文件“八八战略”出台,其中一条是“进一步发挥浙江的块状特色产业优势,加快先进制造业基地建设,走新型工业化道路”。

嘉善开始了产业结构的漂亮转身。在干窑镇新泾港边,传统木业和水泥生产企业已不见踪影,一个集现代化农业园区、农村电商、民宿为一体的新家园正在成长。干窑全镇都被带动,在“低小散”产业腾退、环境整治的基础上,重点发展智能制造装备产业、“机器人特色小镇”已经签约约10多个项目。

干窑镇长丰村5家混凝土管桩企业腾退后,整合成一家企业入驻市镇工业园区,引进最先进的管桩生产线,用地减少三分之二,产能却大幅增加。当地一方面地毯式开展低端行业整治,另一方面对优质的传统产业“不抛弃不放弃”,推动分散企业向园区集聚。

“城乡一体化”在嘉善有着生动的实践。比如,孩子上学不用考虑择校,因为全域学校“零差距”,城乡师资“零差距”;老人在家不愁没人照料,全县居家养老服务照料中心全覆盖;出门看病也不用跑远,因为“县、镇、村卫生一体化管理”,家门口就有名医……

公共服务覆盖和基础设施建设的“物理变化”显而易见,“化学变化”也悄然发生。在全国有名的“小城市”姚庄,“农房集聚”已经推行近10年,曾分散在各村的9000多户人家,到今年底将有累计近6000户住在农民新社区“桃园新村”。体育馆、文体展览中心、社会福利养老中心等“幸福工程”落地,村民生活已与城里人无异。

“不是所有农民都要变市民,也不是所有农户都要集中居住,农村不能消失而是要更强。”嘉善县农办负责人说,在城乡统筹发展道路上,嘉善保持着清醒认识,求同存异,当地连续实施“强村计划”,每年安排50亩土地指标和1200万元扶持资金,建成村级创业园、家宴中心、农贸市场等“强村项目”85个。

10多年里,嘉善成为全国唯一的县域科学发展示范点;全县生产总值、人均地区生产总值翻番;38万户籍人口和38万外来人口共同编织美好家园……

嘉善人没有在成就面前停下脚步。浙江提出群众和企业到政府办事“最多跑一次”的改革任务后,嘉善着力打造更加科学、更加主动、更加有力的“有为政府”。现在的嘉善,已经完成50天高效审批制度改革,率先试点零土地技改项目不再审批改革;在全省“一窗受理,集成服务”的要求下,因地制宜突破“一窗全科受理”难题,全县列入群众和企业到政府办事的1009项事项中,955项已实现“最多跑一次”,项目备案实现“零上门、不见面”。

司法部部署开展民营企业“法治体检” 关注法治环境、营商环境和政策制度保障

本报讯 (记者卢越)司法部日前印发通知,对民营企业“法治体检”专项活动作出部署。

司法部律师工作局局长周院生表示,将在今年底前组织律师为重点民营企业开展一次全面“法治体检”。

此次民营企业“法治体检”专项活动,

是一次公益性的免费服务活动,其目的在于发挥律师专业特长和实践优势,关注民营企业发展需求,维护民营企业合法权益,帮助民营企业完善治理结构、健全管理制度、防范法律风险,化解矛盾纠纷,推动将法律保护关口进一步前移,促进民营企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权,为民营经济发展提供优质的法律服务和坚实的法治保障。

据介绍,这次专项活动与以往活动的一个重大区别,就是从“法律体检”调整为“法治体检”。对此,周院生解释,过去组织律师开展“法律体检”,主要是对照法律法规和政策规定,从企业经营管理是否合法合规的角度向企业提出意见建议。“如今,我们不仅关注民营企业自身依法经营、合规管理的问题,还关注民营企业面临的法治环境、营商环境和政策制度保障问题。”

二、深入学习贯彻习近平总书记关于牢牢把握工人运动时代主题的重要指示,团结动员亿万职工以主人翁姿态积极建功新时代

习近平总书记指出,完成党的十九大提出的目标任务,必须充分发挥工人阶级主力军作用;我国广大职工要牢牢把握为实现中国梦而奋斗的时代主题,把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起,把个人梦同中国梦紧密联系在一起,把实现党和国家确立的发展目标变成自己的自觉行动,爱岗敬业、争创一流,以不懈奋斗书写新时代华章,共同创造幸福生活和美好未来。这些重要指示,赋予了工人阶级崇高使命,为工会组织服务大局,发挥作用,彰显价值进一步明确了坐标定位。各级工会要自觉把党和国家重大战略部署转化为工会工作的具体安排和实际行动,充分调动亿万职工的积极性主动性创造性。

深化劳动和技能竞赛。当前我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。要以“当好主人翁,建功新时代”为主题,结合国家重大战略、重大工程、重大项目、重点产业,突出时代特征、区域特色、行业特性、单位特点,广泛深入持久开展多种形式的劳动和技能竞赛,拓展技术革新、技术创新、发明创造、合理化建议、网上练兵等群众性技术创新活动,为推动经济高质量发展、建设现代化经济体系作出更大贡献。

(下转第3版)

工人日报

WORKERS' DAILY



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

11月

16

中工网 <http://www.workercn.cn>

星期五

农历戊戌年 十月初九

第 19879 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5

离京出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议,对巴布亚新几内亚独立国、文莱达鲁萨兰国和菲律宾共和国进行国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤

习近平抵达莫尔兹比港



11月15日,国家主席习近平乘专机抵达莫尔兹比港,开始对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。巴布亚新几内亚副总理埃布尔率政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

新华社记者 翁鸣 摄

场迎接。

结束在巴布亚新几内亚行程后,习近平还将对文莱和菲律宾进行国事访问。

新华社北京11月15日电 11月15日,国家主席习近平乘专机离开北京,应巴布亚新几内亚独立国总督达达埃和总理奥尼尔、文

莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特邀请,对上述三国进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤;应巴布亚新几内亚独立国总理奥尼尔邀请,出席在巴新莫尔兹比港举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

和微信里贷款,并让吴女士将2万元转到指定账号。

识破对方是骗子后,吴女士试图要回转走的500元。因索要无果,吴女士选择了报警。

中国消费者权益保护法学会副秘书长陈音江对记者表示,一些不法分子搭着“双11”便车实施诈骗。而根据长沙、杭州等多地警方发布的通报,“双11”当天以及此后的两周是电信诈骗高发期。

(下转第3版)

购物狂欢后,一些消费者感慨——

“快递还没到,骗子先上门”

本报记者 杨召奎

“双11”购物狂欢落下帷幕,一些消费者发现,快递还没到,诈骗电话、诈骗短信先找上了门。根据近日多地警方发布的通报,“双11”当天及此后两周是电信诈骗高发期,消费者要提高警惕。

诈骗“搭便车”

福建厦门的消费者小王,在今年的“双

11”后接到了诈骗电话。“双11”当天,小王下单买了一件衣服,当天中午她便接到自称“客服”的电话,称她买的衣服没有交易成功,要退款给她,小王同意了。

之后,对方称小王的芝麻信用分不够,不能转账,他要先帮小王提升芝麻信用分,让小王把收到的手机验证码报给对方。小王报完后,便收到银行卡被扣款4999元的通知短信。

浙江省庆元县的消费者吴女士,也在今年“双11”购物后遭遇了电信诈骗。

11月12日,庆元县公安局指挥中心接到

吴女士的报警,称其“双11”购物后,东西刚寄出,就接到一个自称某快递公司工作人员的电话,说她的货物在刚出仓时损坏了,要给她理赔。

随后,吴女士加了对方的微信,对方发给她一张图片让她扫码。吴女士扫码后,按照提示输入支付宝账号和密码,银行卡上的500元被转走。

正当吴女士纳闷时,对方打来电话,称这笔钱是走账,要求她再转账,才能把刚才的钱拿回。吴女士称自己没钱,对方让她去支付宝

和微信里贷款,并让吴女士将2万元转到指定账号。

识破对方是骗子后,吴女士试图要回转走的500元。因索要无果,吴女士选择了报警。

中国消费者权益保护法学会副秘书长陈音江对记者表示,一些不法分子搭着“双11”便车实施诈骗。而根据长沙、杭州等多地警方发布的通报,“双11”当天以及此后的两周是电信诈骗高发期。

(下转第3版)

识破对方是骗子后,吴女士试图要回转走的500元。因索要无果,吴女士选择了报警。

中国消费者权益保护法学会副秘书长陈音江对记者表示,一些不法分子搭着“双11”便车实施诈骗。而根据长沙、杭州等多地警方发布的通报,“双11”当天以及此后的两周是电信诈骗高发期。